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Ihr Stellenangebot auf AZUBI-gesucht.de 
Bewerbung um einen dualen Studienplatz der Betriebswirtschaftslehre 

Sehr geehrter Herr Klein,
ich besuche zurzeit die 12. Klasse des Wirtschaftsgymnasiums Köln, an dem ich im Juni nächsten Jahres mein Abitur erlangen werde. Schon seit geraumer Zeit strebe ich ein betriebswirtschaftliches Studium an. An Ihrem Unternehmen reizt mich besonders die Aussicht, die Strukturen und Abläufe eines führenden deutschen Logistikunternehmens kennen zu lernen und eine fundierte und anerkannte Ausbildung zu absolvieren. 
In meinen Leistungskursen Englisch und Mathematik konnte ich bisher ein gutes Sprach- und Zahlenverständnis unter Beweis stellen. Aktuell liegt mein Notendurchschnitt bei 1,7. Ein Planspiel in den Sommerferien nach der 9.Klasse stärkte mein Interesse an betriebswirtschaftlichen Themen. Wir gründeten in Kleingruppen ein eigenes Unternehmen, um  verschiedene Merchandise-Artikel für unsere Schule zu gestalten, zu produzieren und zu verkaufen. Wir kalkulierten die anfallenden Kosten, bestimmten den Verkaufspreis und führten verschiedene verkaufsfördernde Maßnahmen durch. Dabei merkte ich, dass mir nicht nur Rechnungswesen, sondern auch Marketing und Management großen Spaß bereiten. Aus diesem Grund betreue ich das Planspiel nun ehrenamtlich. Außerdem bestärkte mich ein vierwöchiges freiwilliges Praktikum bei der Spedition Seurer GmbH in meinem Berufswunsch. Dort erhielt ich weitere spannende Einblicke in betriebswirtschaftliche Aufgabenfelder wie Rechnungswesen, Logistikmanagement und Projektplanung. 
Die Schäfer Logistik GmbH gehört nicht nur in Deutschland zu den beliebtesten Unternehmen. Auch International haben Sie sich einen Namen gemacht. Ich bringe sehr gute Englischkenntnisse mit und würde später gerne an einem Ihrer internationalen Standorte arbeiten. 
Gerne möchte ich mich ab September 2017 den Herausforderungen eines dualen Studiums bei Ihnen stellen und freue mich auf ein persönliches Gespräch.
Mit freundlichen Grüßen
Christian Schumacher
Anlagen: Lebenslauf,
	  Zeugnisse



