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Hamm, den 29.02.2016


Bewerbung um die Ausbildung zum Bankkaufmann
Ihre Stellenanzeige auf monster.de

Sehr geehrte Frau Pohl,

Ihre Stellenausschreibung weckte besonders mein Interesse, da Sie zur größten kreditwirtschaftlichen Gruppe Europas gehören und somit einen vielversprechenden Einstieg ins Berufsleben bieten. Momentan besuche ich die 12. Klasse des Galilei-Gymnasiums in Hamm mit dem Ziel, hier im Juni 2016 mein Abitur zu erwerben. Ich belege meinen vorwiegenden Interessen gemäß die Leistungskurse Mathematik und Englisch.  

Meiner Begeisterung für Zahlen konnte ich parallel zum regulären Unterricht bereits in dem bundesweiten Mathematik-Wettbewerb „Mathematik-Olympiade“ nachgehen. Nachdem ich die Schulrunde und die Regionalrunde erfolgreich absolviert hatte, belegte ich im Landeswettbewerb Mathematik (dritte Runde) den vierten Platz. Bei den für die Ausbildung gesuchten Attributen Freundlichkeit, Teamfähigkeit und Belastbarkeit fühlte ich mich sofort angesprochen. In meiner Freizeit helfe ich in der Gaststätte meiner Eltern aus, weswegen diese Eigenschaften für mich eine Selbstverständlichkeit sind. 

Sehr gerne würde ich meine Ausbildung zum Bankkaufmann in Ihrem Unternehmen absolvieren. Schon als Kunde lernte ich die Sparkasse als sehr freundliches und kompetentes Unternehmen kennen. Während meines dreiwöchigen Schülerpraktikums in der Geschäftsstelle Wiescherhöfener Markt 1 bestätigte sich dieser Eindruck. Zudem konnte ich hier interessante Einblicke in den Aufgabenbereich eines Bankkaufmanns erwerben. Besonders gern nahm ich an Beratungsgesprächen teil, in denen für jeden Kunden individuelle Finanzlösungen gefunden werden. Darin sehe ich eine anspruchsvolle und abwechslungsreiche Herausforderung, der ich mich gerne stelle.

Wenn ich Ihr Interesse geweckt habe, freue ich mich über die Einladung zu einem Vorstellungsgespräch. 

Mit freundlichen Grüßen

Jonas Mehring
Anlagen
