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Pressemitteilung


Abenteuer Berufseinstieg: Schon vor dem Schulabschluss informieren!

· Einstieg Berlin am 15. und 16. November 2019
· 220 Aussteller bei der Messe für Ausbildung, Studium und Gap Year
· Bewerbungsmappen-Check und freie Ausbildungs- und Duale Studienplätze für Schüler

Köln/Berlin, 21. Oktober 2019 – Wer die Wahl hat, hat die Qual. Nie hatten Schulabgänger und Berufsanfänger so viele Optionen wie heute. Die Suche nach dem Traumjob gleicht einem Abenteuer und wirft viele Fragen auf: Studiere ich, mache ich eine Ausbildung oder starte ich vielleicht erst einmal mit einem Praktikum? 
Viele Informationen für Schulabgänger sind zwar per Mausklick direkt abrufbar, um jedoch die richtige Berufswahl zu treffen, braucht es meist mehr: Das persönliche Gespräch zwischen künftigen Azubis oder Studenten mit möglichen Ausbildern oder Hochschulen, Informationen aus erster Hand von erfahrenen Profis sowie konkrete Angebote zum Thema Praktikum, Ausbildung und Studienmöglichkeiten helfen bei der Berufswahl. „Wer nach dem Abschluss nicht ratlos dastehen möchte, informiert sich besser frühzeitig“, sagt Christian Langkafel, Geschäftsführer der Einstieg GmbH.

Wege in den Beruf
Die Einstieg Berlin bietet einen umfassenden Überblick über Wege in den Beruf: Auf der Messe für Ausbildung, Studium und Gap Year am 15. und 16. November stellen Unternehmen, Hochschulen, Anbieter von Sprachreisen und private Bildungsträger ihre Angebote vor. Schüler, Eltern und Lehrkräfte können sich konkret über Studienmöglichkeiten und Ausbildungswege informieren. Im Themenforum Gesundheit liefern Aussteller aus den Bereichen Medizin, Therapie und Pflege wertvolle Insights. Am Stand der CQ Beratung+Bildung GmbH können Schüler ihre Bewerbungsunterlagen prüfen und sich hilfreiche Tipps von Experten geben lassen.

[bookmark: _Hlk19518630]Ob Lidl, die Deutsche Bahn, die FU Berlin oder die Medienschule Babelsberg: In Halle 1.1 der Messe Berlin erhalten die Jugendlichen Ideen für die Studien- und Berufswahl, sie können das Ausbildungsangebot von rund 220 Ausstellern direkt vergleichen. Und vielleicht schon ihren zukünftigen Arbeitgeber kennenlernen – denn die Aussteller präsentieren in Berlin auch ihre freien Ausbildungs-, Dualen Studien- und Gap-Year-Plätze. 

Gleich online testen und Termine machen
[bookmark: _GoBack]Jugendliche können sich vor dem Messebesuch durch den kostenlosen Online-Berufswahltest klicken. Der Online-Test basiert auf der RIASEC-Methode und ist ein wissenschaftliches und langjährig erprobtes Verfahren, das laufend verbessert und überprüft wird. Während des Tests schätzen die Jugendlichen 60 unterschiedliche Tätigkeiten ein und erhalten bei Abschluss ein Testergebnis, das die drei am stärksten ausgeprägten von insgesamt sechs Interessensbereichen zusammenfasst. Zusätzlich wird eine Liste mit passenden Unternehmen und Hochschulen, die auf der Einstieg Berlin vertreten sind, mitgeliefert – und wer möchte, kann gleich online verbindliche Gesprächstermine vereinbaren. 
Auch Eltern und Lehrer können die Messe nutzen, um zu erfahren, wie sie die Schulabgänger bestmöglich auf ihrem Weg in die Zukunft unterstützen können. Angemeldete Schulklassen erhalten am Messe-Freitag freien Eintritt. Alle Infos zu den Ausstellern, Vorträgen, den Themenforen sowie Video-Tutorials zur Messevorbereitung und Freikarten gibt es online unter www.einstieg.com/berlin. 

Einstieg Berlin 2019

· Termin: 15./16. November 2019, Fr. 9-15 Uhr, Sa. 10-16 Uhr
· Zielgruppe: Jugendliche zwischen 16 und 23 Jahren, Studienwechsler, Lehrkräfte und Eltern
· Ort: Messe Berlin, Halle 1.1 + Foyer Süd
· Eintritt: 5 Euro; auf einstieg.com gibt es ein Freikartenkontingent
· Schirmherrschaft: Anja Karliczek, Bundesministerin für Bildung und Forschung; 
· Besucher-Infos: www.einstieg.com/berlin


Hochauflösende Pressebilder, Infografiken sowie weitere Texte stehen Ihnen hier zur Verfügung: www.einstieg.com/berlin/presse 

– Ende –

Einstieg GmbH
Die Einstieg GmbH bietet Messen, Medien und Beratung für junge Menschen, die den Einstieg in die berufliche Zukunft planen, und unterstützt Unternehmen und Hochschulen bei der Nachwuchssuche. Auf den sieben bundesweiten Einstieg-Messen, der Berufe live Rheinland, der Veranstaltung explore19, dem Ausbildungstag, auf einstieg.com und im Einstieg Magazin informieren sich Jugendliche, Eltern und Lehrer zu Ausbildung, Studium und Gap Year. Die Einstieg GmbH ist ein unabhängiges, inhabergeführtes Unternehmen mit Sitz in Köln. Geschäftsführer ist Christian Langkafel (www.einstieg.com).
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Einstieg GmbH
Lina Sumarsana
Köhlstraße 10, 50827 Köln
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Internet: www.einstieg.com
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