



Theater Bielefeld
Zu Hd. Marianne Adams
Brunnenstraße 3-9
33602 Bielefeld

Bielefeld, den 29.02.2016


Bewerbung um ein Praktikum im Bereich Veranstaltungstechnik


Sehr geehrte Frau Adams,

auf der Seite Ihres Theaters wurde ich auf Ihre Ausschreibung für ein Schülerpraktikum im Bereich Veranstaltungstechnik aufmerksam. Gerne möchte ich vom 03.10. bis zum 21.10.2016 neue Eindrücke und Erfahrungen in Ihrem Betrieb sammeln. Ich besuche zurzeit die 10. Klasse des Gymnasiums am Waldhof in Bielefeld und strebe an, hier im Sommer 2018 die Allgemeine Hochschulreife zu erwerben. 

Technik ist aus dem heutigen Alltag nicht mehr wegzudenken. Vom morgendlichen Kaffee bis zum abendlichen Fernsehen – Technik ist überall und gestaltet unseren Alltag. Meiner Begeisterung für diesen Fachbereich gehe ich vor allem als motiviertes Mitglied der Technik-AG meiner Schule nach. Zu unseren Aufgaben gehört, bei Theateraufführungen und Festen der Schule für die richtige Beleuchtung und eine angenehme Akustik zu sorgen. Dabei lernen die neuen Teilnehmer von den erfahrenen Mitgliedern, wie das Mischpult, der Verstärker und Mikrophone sowie die Scheinwerfer richtig platziert und angeschlossen werden. Ich beweise in dieser Tätigkeit also auch meine Team- und Kommunikationsfähigkeit. Ein respektvolles Miteinander ist wichtig, damit Wissen weiter getragen wird und die Technik-AG auch in Zukunft Bestand hat. 

Gerne möchte ich jetzt Einblicke in die Veranstaltungstechnik im professionellen Rahmen erhalten, um festzustellen, ob ich für mich in diesem Bereich auch eine berufliche Perspektive sehe. Hierfür bietet mir das Praktikum beim Theater Bielefeld die optimale Gelegenheit. Mir ist bewusst, dass die Hauptarbeitszeiten am Theater in den Abendstunden liegen, womit ich kein Problem habe. Das Theater ist eine ganz eigene Welt, die ich gerne kennen lernen würde.

Laden Sie mich gerne zu einem Vorstellungsgespräch ein, wenn ich Ihr Interesse geweckt habe. 

Mit freundlichen Grüßen

Fabian Simons
Anlagen

